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Ata n.º 2.424 da Sessão Ordinária. Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte 

e cinco, às nove horas, no Plenário Monsenhor Paulo de Tarso Rautenstrauch, sob a Presidência 

do Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, que, após saudar e agradecer a todos os 

presentes e aos ouvintes da rádio FM Super, deu início aos trabalhos determinando o Senhor 

Secretário que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores, através da qual constatou as 

seguintes presenças: Marcelo Berger Costa, Anderson Geraldo Pagotto de Moura, Regivaldo da 

Silva Laurindo Viana, Carlos Roberto Tristão de Souza, Hernandez Coelho Vitorasse, Paulo Amorim 

e Vanildo Herzog, tendo o Excelentíssimo Senhor Vereador Nilton Luciano de Oliveira chegado 

durante a leitura das matérias do Pequeno Expediente. Em seguida o Senhor Presidente justificou 

a ausência do Excelentíssimo Vereador Élcio Seidl, que não pode comparecer por estar 

acompanhando seu pai que se encontra hospitalizado em estado grave. Portanto havendo número 

legal de Vereadores o Senhor Presidente, após a execução do Hino Nacional, do Hino de Afonso 

Cláudio e da leitura da Palavra de Deus, através do Excelentíssimo Vereador Anderson Geraldo 

Pagotto de Moura, declarou oficialmente aberto os trabalhos da referida Sessão. Em seguida, o 

Senhor Presidente determinou o Senhor Secretário, Anderson Geraldo Pagotto de Moura, que 

fizesse a leitura das matérias do Pequeno Expediente. PEQUENO EXPEDIENTE: ___ Ofício 

157/2025, subscrito pelo Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Luciano Roncetti Pimenta, 

solicitando informações se há amparo legal na conduta do vereador Hernandez Coelho Vitorasse 

em seu pronunciamento na tribuna da sessão do dia 31 de março de 2025 quanto as gravações 

telefônicas e, em não havendo, solicitando que a mesma seja apurada. ___ Decisão de Instauração 

de Notícia de Fato/Ofício sob o número GAMPES: 2025.0008.3815-91 do Ministério Público do 

Estado do Espírito Santo, Promotoria de Justiça de Afonso Cláudio, 1º Promotor de Justiça. ___ 

Informativo da Câmara dos Deputados de Recursos do Orçamento da União pago ao Município de 

Afonso Cláudio, referente ao mês de março do ano de 2025. ___ Informativo da Câmara dos 

Deputados de Transferências Constitucionais de recursos pago ao Município de Afonso Cláudio 

referente ao mês de março do ano de 2025. ___ Convite para Inauguração das Atividade de 2025 

do Instituto Cultural das Montanhas, que ocorrerá no dia 24 de abril de 2025, quinta-feira, às 19:00 

horas, pontualmente, no Centro Cultural José Ribeiro Tristão em Afonso Cláudio.  ___ Ofício 

03934/2023-1 do Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo, subscrito pelo Secretário Geral 

da Sessões, Odilson Souza Barbosa Junior, encaminhando cópia do Parecer Prévio TC-067/2023, 
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do Parecer do Ministério Público de Contas 2483/2023, da Instrução Técnica Conclusiva 1097/2023 

e do Relatório Técnico TC 108/2023, prolatados no Processo TC nº 6851/2022, que trata de 

Prestação de Contas Anual – Exercício de 2021, da Prefeitura Municipal de Afonso Cláudio. O 

Senhor Presidente informou que conforme preceitua o artigo 44 da Lei Orgânica do Município de 

Afonso Cláudio e o § 1.º do artigo 264 do Regimento Interno, o Parecer Prévio emitido pelo Tribunal 

de Contas do Estado será afixado no mural desta Casa de Leis durante o período de 60 dias e 

ficará à disposição de qualquer contribuinte para exame e apreciação. Após este prazo, o Parecer 

será encaminhado para Comissão de Finanças e Orçamentos para emissão de seu parecer. ___ 

Indicação número 082/2025 de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Regivaldo da Silva 

Laurindo Viana. ___ Indicações de números 083/2025, 084/2025, 085/2025, 086/2025 e 087/2025 

de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Marcelo Berger Costa. O Senhor Presidente 

informou que as Indicações serão encaminhadas de acordo com as suas destinações. ___ 

Mensagem de Lei Nº 026/2025, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo 

Senhor Luciano Roncetti Pimenta, acompanhado do Projeto de Lei intitulado: “RATIFICA A 

DELIBERAÇÃO DA ASSEMBLÉIA GERAL DO CONSORCIO PUBLICO INTERMUNICIPAL PARA 

O FORTALECIMENTO DA PRODUÇÃO E COMERCIALIZAÇÃO DE PRODUTOS 

HORTIGRANJEIROS – COINTER QUE ALTERA E CONSOLIDA O PROTOCOLO DE 

INTENÇÕES DO COINTER E DÁ OUTRAS. Após a leitura, o Senhor Presidente encaminhou o 

Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as Comissões competentes para emitirem seus 

respectivos pareceres. ___ Mensagem de Lei Nº 027/2025, de autoria do Chefe do Poder Executivo 

Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, acompanhado do Projeto de Lei 

intitulado: “DISPÕE SOBRE OS CRITÉRIOS DE ELEGIBILIDADE PARA A SELEÇÃO, 

CONCESSÃO E DOAÇÃO PARA OS BENEFICIÁRIOS DAS 20 (VINTE) UNIDADES 

HABITACIONAIS, SITUADAS NO LOTEAMENTO "PÔR DO SOL", BAIRRO JOÃO VALIM, 

AFONSO CLÁUDIO/ES.”. Após a leitura, o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei para 

Assessoria Jurídica e para as Comissões competentes para emitirem seus respectivos pareceres. 

___ Mensagem de Lei Nº 028/2025, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, 

Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, acompanhado do Projeto de Lei intitulado: 

“DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O 

EXERCÍCIO DE 2026, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Após a leitura, o Senhor Presidente 
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encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as Comissões competentes para 

emitirem seus respectivos pareceres. ___ Projeto de Lei Complementar Nº 001/2025, de autoria do 

Excelentíssimo Marcelo Berger Costa, intitulado: “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº. 1.448/1997”. 

Após a leitura, o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei Complementar para Assessoria 

Jurídica e para as Comissões competentes para emitirem seus respectivos pareceres.  ___ Projeto 

de Lei Nº 030/2025, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Afonso Cláudio, intitulado: 

“REGULAMENTA A APLICAÇÃO DA LEI FEDERAL N° 13.709, DE 14 DE AGOSTO DE 2018 - LEI 

DE PROTEÇÃO DE DADOS PESSOAIS (LGPD), NO AMBITO DO PODER LEGISLATIVO DE 

AFONSO CLÁUDIO.”. Após a leitura, o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei 

Complementar para Assessoria Jurídica e para as Comissões competentes para emitirem seus 

respectivos pareceres. Não havendo mais matérias de Pequeno Expediente, passou ao Grande 

Expediente, com o horário destinado à TRIBUNA LIVRE. De acordo com a Ordem de Inscrição, 

fizeram uso da Tribuna os seguintes Vereadores: Marcelo Berger Costa e Hernandez Coelho 

Vitorasse, os quais dentre os diversos assuntos abordados, se expressaram direta e indiretamente 

com o desenvolvimento do município e o bem-estar de seus moradores. Decorrido o horário 

destinado a Tribuna Livre, o Senhor Presidente, determinou o Senhor Secretário que procedesse a 

chamada regimental dos Senhores Vereadores para passar as leituras das matérias da Ordem do 

Dia. Após a chamada, foi constatada as seguintes presenças: Marcelo Berger Costa, Anderson 

Geraldo Pagotto de Moura, Regivaldo da Silva Laurindo Viana, Carlos Roberto Tristão de Souza, 

Hernandez Coelho Vitorasse, Nilton Luciano de Oliveira, Paulo Amorim e Vanildo Herzog. Havendo 

quórum para deliberar, o Senhor Presidente determinou o Senhor Secretário que fizesse a leitura 

das matérias da Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: ___ Projeto de Lei Nº 019/2025, de autoria do 

Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONCEDER PREMIAÇÃO EM DINHEIRO NO 

CAMPEONATO COMUNITÁRIO DE FUTEBOL 2025.”. Colocado em discussão o Parecer emitido 

pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o 

Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. 

Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento. Ninguém 

manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento. 

Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. Manifestou o Excelentíssimo 
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Vereador Marcelo Berger Costa. Colocado o Projeto em votação. Aprovado por unanimidade.  ___ 

Projeto de Lei Nº 020/2025, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo 

Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: “ABRE NO ORÇAMENTO FISCAL DA PREFEITURA 

MUNICIPAL DE AFONSO CLÁUDIO, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, CRÉDITO ADICIONAL 

ESPECIAL NO VALOR DE R$ 3.371,44 (TRÊS MIL, TREZENTOS E SETENTA E UM REAIS E 

QUARENTA E QUATRO CENTAVOS), PARA OS FINS QUE ESPECÍFICA.”. Colocado em 

discussão o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém 

manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de 

Finanças e Orçamento. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela 

Comissão de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. 

Ninguém manifestou. Colocado o Projeto em votação. Aprovado por unanimidade. ___ Projeto de 

Lei Nº 022/2025, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano 

Roncetti Pimenta, intitulado: “ABRE NO ORÇAMENTO FISCAL DO FUNDO MUNICIPAL DE 

SAÚDE DE AFONSO CLÁUDIO, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, CRÉDITO ADICIONAL 

ESPECIAL NO VALOR DE R$ 157.776,00 (CENTO E CINQUENTA E SETE MIL E SETECENTOS 

E SETENTA E SEIS REAIS), PARA OS FINS QUE ESPECÍFICA.”. Colocado em discussão o 

Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado 

em votação o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por 

unanimidade. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento. 

Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e 

Orçamento. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. Ninguém manifestou. 

Colocado o Projeto em votação. Aprovado por unanimidade. ___ Projeto de Lei Nº 023/2025, de 

autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, 

intitulado: “DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DE ATIVIDADE E DEPESA AO PPA - PLANO 

PLURIANUAL DO FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE PARA O PERÍODO 2022/2025 

ESTABELECIDO PELA LEI MUNICIPAL N° 2.390, DE 08 DE DEZEMBRO DE 2021.”. Colocado 

em discussão o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém 

manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de 

Autenticar documento em https://afonsoclaudio.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 39003100340034003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme art. 4º, II da Lei 14.063/2020.



  

 

_________________________________________________________________________________________ 
Ladeira Ute Amélia Gastim Pádua, nº 150 – Bairro São Tarcísio – Afonso Cláudio/ES – CEP: 29600-000 

Site www.cmac.es.gov.br – Telefone (27) 3735-1234 – e-mail: cmac@cmac.es.gov.br 

CÂMARA MUNICIPAL DE AFONSO CLÁUDIO – ES 
Parlamento: JOMAR CLÁUDIO CORRÊA 

Finanças e Orçamento. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela 

Comissão de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. 

Ninguém manifestou. Colocado o Projeto em votação. Aprovado por unanimidade. ___ Projeto de 

Lei Nº 021/2025, de autoria do Excelentíssimo Vereador Anderson Geraldo Pagotto de Moura, 

intitulado: “REGULAMENTA O CONTROLE DE VEGETAÇÃO DA ZONA URBANA E RURAL, 

ATRAVÉS DE “CAPINA QUÍMICA”, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido 

pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto 

em discussão. Manifestaram os Excelentíssimos Vereadores Anderson Geraldo Pagotto de Moura 

e Marcelo Berger Costa. Colocado o Projeto em votação. Aprovado por unanimidade. ___ Projeto 

de Lei Nº 024/2025, de autoria do Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, intitulado: 

“DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DA DENOMINAÇÃO DE PRÓPRIO PÚBLICO NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO/ES.”. Colocado em discussão o Parecer emitido 

pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o 

Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. 

Colocado o Projeto em discussão. Manifestou o Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa. 

Colocado o Projeto em votação. Aprovado por unanimidade. ___ Projeto de Lei Nº 025/2025, de 

autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Afonso Cláudio, intitulado: “CONCEDE 

GRATIFICAÇÃO A SERVIDOR MEMBRO DA COMISSÃO DE AVALIAÇÃO DE DOCUMENTOS 

DE ARQUIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE AFONSO CLÁUDIO/ES.”. Colocado em discussão o 

Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado 

em votação o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por 

unanimidade. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento. 

Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e 

Orçamento. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. Ninguém manifestou. 

Colocado o Projeto em votação. Aprovado por unanimidade.  Não havendo mais matérias a serem 

apreciadas, o Senhor Presidente, após agradecer a presença de todos, em nome de Deus e do 

povo afonsoclaudense, declarou encerrado os trabalhos da referida Sessão, convocando os 

Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia trinta de abril de dois 
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mil e vinte e cinco, às nove horas, ou extraordinariamente, segundo as necessidades dos Poderes 

Executivo ou Legislativo. 

 

MARCELO BERGER COSTA 

Presidente 

ANDERSON GERALDO PAGOTTO DE MOURA 

1º Secretário 
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